

ЗНАМЯ ТРУДА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ

ГАЗЕТА

№ 30 (10444) Среда, 13 февраля 1991 года

Газета издается с февраля 1944 года. Цена 5 коп.

Учредитель — Сланцевский городской

Совет народных депутатов

17 марта — референдум

В понедельник в помещении ГК КПСС состоялось информационное совещание по проведению 17 марта в нашем районе всесоюзного референдума. На совещание были приглашены председатели сельских Советов, председатели профсоюзных комитетов, хозяйственные руководители, члены горкома КПСС, секретари крупных партийных организаций. Вел совещание председатель горсовета Я. Я. Богданов.

Заведующая организационным отделом по работе с Советами Р. А. Шевцова сообщила, что проведение референдума 17 марта будет проходить на основе всеобщего прямого и равного участия в голосова-

нии всех граждан старше 18 лет, кроме лиц психически больных, находящихся в заключении и под следствием — в соответствии с Законом СССР о референдумах. Голосование в ходе референдума будет проходить в основном в границах тех же участков, по которым проводились выборы в народные депутаты РСФСР. Всего будет организовано 29 участков, сообщение о границах их и месте голосования будет опубликовано в городской газете.

До 14 февраля включительно необходимо провести в трудовых коллективах выдвижение в члены участковых избирательных комиссий с тем, чтобы 15 февраля состав комис-

сий мог быть утвержден на заседании президиума горсовета. По одному представителю от каждой комиссии будет освобождено для необходимой подготовительной работы. Была высказана рекомендация оставить в составе участковых комиссий их прежних членов.

Необходимо провести в коллективах и по месту жительства соответствующую работу, чтобы проведение референдума не было сорвано. Для этого нужно, чтобы на избирательные участки пришли более 50 процентов граждан.

На совещании выступил также второй секретарь ГК КПСС А. А. Хоперский. Он призвал коммунистов найти свое место

в подготовке к референдуму, а именно провести в ближайшее время в городе политические дни по теме о необходимости сохранения Союза ССР.

Я. Я. Богданов отметил, что референдум будет проходить в неблагоприятной политической и экономической обстановке, но это не должно сказаться на организации референдума. Он сообщил также, что в бюллетенях, кроме основного вопроса о сохранении Союза ССР, будет также вопрос об отношении к частной собственности на землю, внесенный по инициативе Верховного Совета РСФСР. Не исключено, что в бюллетене могут быть и дополнительные вопросы.

С. ШИШКИНА.

НАКАНУНЕ СЕССИИ

7 февраля состоялось очередное заседание президиума городского Совета народных депутатов. Основное внимание было уделено обсуждению проектов «Об основных направлениях социально-экономического развития Сланцевского района на 1991 год» и о бюджете на 1991 год, выносимых на пятую сессию горсовета.

По первому проекту доложила заместитель председателя горисполкома, председатель плановой комиссии Г. М. Димчина, по второму — заведующая горфинотделом Н. Н. Семенова. Содоклад по проектам плана и бюджета сделала председатель постоянной комиссии по планированию, финансам, ценам и кооперативам С. А. Лахно.

Г. М. Димчина проанализировала итоги выполнения развития Сланцевского района в 1990 году (подробная информация об этом опубликована в «Знамени труда» за 8 февраля), дала развернутую картину развития отраслей народного хозяйства района на текущий год. Вряд ли стоит сейчас давать какую-то «цифирь» — окончательное решение по этим документам примет сессия. Но надо отметить, что проект плана на 1991 год сформирован на основе предложений предприятий и организаций района с учетом принципиально новых законодательных основ хозяйственной деятельности в условиях перехода к рыночной экономике. Г. М. Димчина подчеркнула, что проект плана не предусматривает снижения объемов производства продукции промышленности и основных товаров народного потребления и направлен на стабили-

зацию экономического положения района.

Проект бюджета района внимательно обсуждался на заседаниях постоянных комиссий горсовета, и С. А. Лахно проинформировала президиум о всех предложениях, замечаниях депутатов.

Заведующая горфинотделом Н. Н. Семенова рассказала о том, как сформирована доходная часть бюджета, на что направлены его основные расходы.

Присутствовавший на заседании президиума депутат горсовета А. М. Маруженко выступил против, на его взгляд, завышенной цифры расходов на жилищно-коммунальное хозяйство. Считает, что здесь слишком большой управленческий штат, и хотя деньги на эту сферу выделяются немалые, горожане не видят улучшения ни в содержании жилого фонда, ни в благоустройстве города.

Члены президиума, учтя предложение депутата, решили создать комиссию по проверке финансовой деятельности ПО «Сланцжилкомхоз», а также проанализировать целесообразность существующей структуры данного предприятия.

Член президиума В. Н. Капустин высказал мнение, что мало средств выделено на развитие физической культуры. Но, к сожалению, существует дефицит бюджета, и он не позволяет удовлетворить в полной мере желания и работников других сфер народного образования, культуры, здравоохранения.

Возможно, депутаты на сессии внесут свои коррективы в эти документы.

(Окончание на 2-й стр.)

В ИСПОЛКОМЕ ГОРСОВЕТА

У первого заместителя председателя исполкома Г. А. Кенюхова состоялось совещание с руководителями предприятий города по строительству контейнерной площадки на станции Сланцы. Решили на условиях долевого участия предприятий города произвести строительство контейнерной площадки на станции Сланцы для улучшения обслуживания населения и предприятий города.

У первого заместителя председателя исполкома Р. М. Сайтгареева совместно с отделом по делам строительства и архитектуры и отделом культуры состоялось обсуждение итогов обследования состояния Пелешского и Демешкинского Домов культуры Гостицкого сельского Совета. Решено подготовить смету на капитальный ремонт Демешкинского Дома культуры с учетом выделения помещения для работы с подростками. По Пелешскому Дому культуры решено провести более детальное обследование с привлечением специалистов.

Состоялось заседание штаба по вывозке торфопроductии на поля совхозов района. По-прежнему очень плохо работает на вывозке и отгрузке торфопроductии ПМК-15.

Состоялось заседание административной комиссии. Рассмотрено 8 дел. За проживание без прописки 3 человека предупреждены. За

Сообщает корреспондентский ПОСТ

утерю паспорта оштрафованы 2 человека. Кассир магазина № 17 Е. А. Никитина за нарушение правил торговли оштрафована на 30 рублей. На 30 рублей оштрафован И. П. Утяшев за нарушение порядка приобретения и хранения огнестрельного оружия с конфискацией ружья. За нарушение сроков перерегистрации огнестрельного оружия С. И. Бушан оштрафован на 10 рублей.

На комиссии по делам несовершеннолетних рассмотрен вопрос «О трудоустройстве подростков, зачисляемых в бронированных рабочих мест для несовершеннолетних на предприятиях города». Постановили: отделу по труду в первом квартале 1991 года вынести вопрос о бронировании рабочих мест для приема подростков на работу на заседание исполкома. О каждом случае отказа в приеме на работу несовершеннолетнего, направляемого для трудоустройства в счет этой брони, сообщать в комиссию по делам несовершеннолетних. В случае невыполнения этого решения руководителями предприятий сообщать в прокуратуру.

Рассмотрено 24 материала по правонарушениям среди несовершеннолетних. Предупреждены 3 подростка, оштрафовано 5 родителей, дано согласие на отчисление из ПТУ — четырех, из школы № 2 — одного подростка. Дано согласие на увольнение 9 подростков. Решено заказать две путевки в спецшколу.

Победители отборочных турниров получили поощрительные призы — книги. А победителю финала вручены две книги — «Городок в табакерке» и «Охота за динозаврами».

А пока взрослые участвовали в игре «Книга-шоу», их дети не менее интересно провели время. Для них была организована игра «Эрудит», выявившая наиболее любознательных, много читающих ребят, которые смогли ответить на разнообразные, отнюдь не простые вопросы. А в награду за правильные ответы ребята тоже получили книги.

Затем взрослые и дети собрались вместе, чтобы посмотреть веселый, яркий спектакль народного театра Дворца культуры «Про бывалошние времена».

Была в программе этого коллективного дня отдыха и интересная видеопрограмма. Ни детям, ни взрослым скучать было некогда.

Т. КРЫЛОВА.

Открытое письмо председателю городского Совета народных депутатов Я. Я. Богданову

Уважаемый Яков Яковлевич!

Решили обратиться к Вам через газету, т. к. неоднократно обращались к администрации школы № 6, к бывшему первому секретарю ГК КПСС тов. В. В. Назарову, к Вам лично по поводу прокладки дороги к школе № 6. Но все наши хлопоты пока безрезультатны. Второй год работает школа, и практически до нового года наши дети вынуждены были ходить в резиновой обуви, а порой не пройти и в ней. Несколько раз взрослым приходилось вытаскивать из грязи учащих школы, а следом на ощупь вылавливать их обувь. После такой процедуры дети сидят на уроках с мокрыми ногами.

По утрам дети идут в школу по неосвещенной улице. На пороге — весна, и мы опять с ужасом думаем, как они будут добираться до школы, а нам, родителям, придется стирать каждый день их грязную одежду. Нам постоянно твердят, что дорога будет заасфальтирована по завершении строительства данного микрорайона. Но можно ведь пока временно положить насыпь или тротуар из железобетонных плит. Школа как строительный объект сдана, и все обещания, которые прозвучали на торжественной линейке в день открытия школы, так и остались обещаниями.

До каких пор у нас в городе забота о детях будет только на словах? Яков Яковлевич, мы убедительно Вас просим принять срочные меры по данному вопросу. Мы, родители, оставляем за собой право пойти на крайнюю меру: в период весенней распутицы не пускать детей в школу или провести в школе забастовку.

Родители 6 «б» класса школы № 6 и учителя. 23 подписи.

И снова «Книга-шоу»



В минувшее воскресенье во Дворце культуры завода «Сланцы» второй раз была проведена игра «Книга-шоу». Хотя на сей раз желающих участвовать в ней и болельщиков было меньше, но игра проходила интересно, остро. Три тройки игроков участвовали в предварительных турнирах, победитель каждого вышел в финал. А здесь удача сопутствовала мастеру-взрывнику шахты № 3 И. А. Игнатьеву, который и стал победителем финальной игры.

НАКАНУНЕ СЕССИИ

(Начало на 1-й стр.)

Президиум также рассмотрел и в целом одобрил первоочередные мероприятия горисполкома по подготовке народного хозяйства района к работе в условиях рыночной экономики.

На заседании принят ряд решений по другим вопросам. Решено вынести на сессию утверждение редактором газеты «Знамя труда» В. В. Иванова.

Городскому детскому спортивному клубу «Резонанс» выделено 26500 рублей для развития материально-технической базы и физкультурно-оздоровительной работы среди детей и подростков по месту жительства.

Решено ходатайствовать перед президиумом Леноблсовета о награждении медалью «Ветеран труда» 78 человек, просить президиум Леноблсовета выйти с ходатайством в Президиум Верховного Совета РСФСР о награждении М. И. Ромашовой, родившей и воспитавшей пятерых детей, медалью «Медаль материнства» 2 степени.

Руководствуясь Законом РСФСР «О дополнительных полномочиях местных Советов народных депутатов в условиях перехода к рыночным отношениям», во исполнение решения 3-й сессии горсовета пре-

зидиум постановил: обратиться в президиум Леноблсовета с предложением о передаче в муниципальную собственность Сланцевского района производств строительных материалов, находящихся в ведении объединения «Леноблдорстрой» в установленном порядке направить в президиум Леноблсовета протокол согласования и другие документы.

В соответствии со статьей 15 Закона РСФСР «О земельной реформе» создается депутатская земельная комиссия.

На заседании президиума выступил также председатель постоянной комиссии по вопросам развития самоуправления, сотрудничества с общественными организациями, гласности Ю. К. Кулевский и рассказал об организации местного телевидения. В Кингисеппе создается телекорпус. По Ленинградской программе дважды в неделю будут вестись десятиминутные телепередачи, освещающие жизнь четырех районов — Ломоносовского, Волоновского, Кингисеппского и Сланцевского.

Президиум также утвердил регламент работы 5-й сессии, проведение которой намечено на 14—15 февраля.

Т. КРЫЛОВА.

ПРОТЯНИТЕ ДРУЖЕСКУЮ РУКУ

Всем известно, в каком сложном экономическом положении оказалась страна. И все-таки правление сланцевского городского благотворительного фонда обращается к руководителям и трудовым коллективам промышленных предприятий, организаций, учреждений, кооперативов, ко всем гражданам с просьбой помочь укреплению благотворительного фонда. Фонд оказывает материальную помощь малообеспеченным, одиноким,

престарелым, нетрудоспособным, вдовам и другим людям, оказавшимся в безвыходной жизненной ситуации. Подобное может случиться с каждым.

Все поступления в благотворительный фонд остаются в районе и расходуются только на благотворительные цели. О поступлении и распределении средств фонда ежемесячно дается информация в газете «Знамя труда».

СОВЕТЫ И ЖИЗНЬ

НА СЕЛЬСКИХ СХОДАХ

Работники Гостицкого сельского Совета проводят сходы в деревнях. Во время их идет сбор средств самообложения, идет разговор о суровых реалиях сегодняшнего дня — отоваривании продуктовых карточек, талонов на промышленные товары. В Большие Поля пришлось пригласить на сход председателя правления райпо В. М. Матвеева. Работники школы № 10 жаловались, что в промтоварном магазине им не продают по талонам товары повышенного спроса. Дано разъяснение, что работников школы отоваривает горторг, согласно существующей очереди, как и другие предприятия и организации.

В деревне Малые Поля основные вопросы, которые поднимали при беседах избиратели, касались улучшения уличного освещения, содержания в надлежащем порядке дороги.

Т. ШИХОВА.

СЛОВО ДЕПУТАТУ

КТО РАБОТАЕТ НА УЛИЦАХ?

Написать в газету подтолкнуло меня выступление на совместном заседании постоянной комиссии директора ПО «Сланцыжилкомхоз» А. П. Виноградова, а именно его слова о трудностях в объединении с кадрами. Я задал вопрос Анатолию Петровичу: «Какая зарплата у вас и какая у рабочих?». Он промолчал. Придется мне ответить на него.

Но прежде хочу познакомить избирателей с основными технико-экономическими показателями, за выполнение которых и выплачивается премия работникам объединения. Если не было перебоев в обеспечении населения, промышленных предприятий, коммунально-бытового назначения коммунальными услугами, если питьевая вода отвечает требованиям ГОСТа, санитарное состояние города в течение какого-то фиксированного промежутка времени признано удовлетворительным, то можно получать все причитающиеся премиальные.

Мы, жители, делаем свой вывод, в каком состоянии находится наш город. А работники «Сланцыжилкомхоза» — свой. Если судить по заработной плате в объединении, то состояние города — отличное. В ПО «Сланцыжилкомхоз» получают хорошую 13-ую заработную плату, которая шахтерам и не снилась. Размер 13-й у директора и его заместителя более 800 рублей. У работников управления рангом ниже — от 260 до 450 рублей. Зарплата А. П. Виноградова в декабре 1990 года составила 1491 рубль. У главного инженера Родинова — 1470 рублей, заместителя директора Мещанинова — 1410 рублей. Как она складывалась? У А. П. Виноградова оклад 330 рублей, квартальная премия 330 рублей, тринадцатая — 831 рубль. На каком основании в декабре выплачиваются квартальная премия и тринадцатая заработная плата? Заместитель председателя исполкома Г. А. Кенюхов, отвечающий за коммунальные службы города, был «приятно» удивлен, когда узнал от меня, что квартальная премия и тринадцатая заработная плата уже выплачена начальникам без его на то разрешения. На

каком основании сланцевский филиал коммерческого банка без подписи Г. А. Кенюхова выплатил авансом деньги в декабре?

Кстати сказать, у меня есть справка от председателя сланцевского районного комитета по охране природы В. И. Волковой о депремировании руководящих работников ПО «Сланцыжилкомхоз» в четвертом квартале 1990 года на 100 процентов за срыв сроков ввода комплекса сооружений для очистки промышленных вод (срок ввода в эксплуатацию — 1990 год, освоено на 1.01.91 всего 47 процентов капитальных вложений).

Это дает мне право считать статью в газете письменным заявлением к прокурору города В. В. Булавинову с просьбой проверить факты и при необходимости возбудить уголовное дело.

Вернемся, однако, к тому, с чего мы начали. К словам А. П. Виноградова о том, что люди уходят. При окладе 160 рублей, а средней заработной плате 330 рублей управленцы не разбегутся. А вот рабочие ЖЭУ со средней заработной платой 186 рублей еще подумают: «Работая за двоих» — троих получать нищенскую зарплату или же искать место, где платят побольше?». В бригаде работников ЖЭУ № 1 по штату должно быть 39 человек, а работает 17 человек. Дворников вместе 53 работает 29. Такая же ситуация и в других ЖЭУх, где у дворников тариф 90 рублей с премиальными 0,0 рубля, у рабочих с тарифом 130 рублей премия 30 — 40 процентов, а у ИТР премия достигает 75 процентов от должностного оклада.

Кто тогда работает на улицах города и получает премию? Выходит, что управленцы. Зачем тов. А. П. Виноградову искать работников? Сэкономил фонд заработной платы — получай очередную премию. А улицы зарастают грязью. И 119 депутатов стоят на коленях перед «Сланцыжилкомхозом», перед работниками ЖЭУ с каждодневными просьбами о выполнении тех или иных наказов избирателей.

А. МАРУЖЕНКО, депутат горсовета, член РС «Демократической России».

◆ ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ ◆

„И, как прежде, в строю...“

20 февраля ему исполняется восемьдесят лет. Но встретив Ивана Ивановича Епишина после часовой вечерней прогулки, которую он по давней своей привычке совершил и в этот день, несмотря на крепнувший морозец, не мог не поразиться; насколько он крепок и энергичен. За плечами старого коммуниста большая жизнь. Попросил его ответить на несколько вопросов.

— Иван Иванович, Вы родились и выросли в сельской местности. Что Вам вспоминается, когда слышите и читаете о путях перестройки нашей деревни?

— Прочитал в газете воспоминание одного пенсионера о том, как хорошо жилось в деревне при царе, как Россия не только кормила всю страну, но и продавала хлеб за границу. И вспомнились мне свое деревенское детство и юность...

Жили мы тогда в селе Кремень, что в Сторомилловском районе на Рязанщине. В семье нашей было десять человек. Отец Иван Андреевич, инвалид первой мировой войны, дед Андрей Епифанович, парализованный, да дети мал-мала меньше. Нищета в семье была страшная! Мы спали на соломе. Отапливались соломой; лесу близко не было. Скот зимой кормили тоже соломой, а летом — травой, принесенной с прополотых полей. Пастбищ и лугов хороших тоже не было.

Лет пять тому назад побывал я в тех местах у сестры. Диву даешься, видя, как преобразилась жизнь нашей деревни за годы Советской власти, которую сегодня некоторые хулят. Дом сестры отапливается индивидуальным котелком, электрический свет, телевизор...

После смерти матери я с двенадцати лет начал трудиться в своем хозяйстве. Потом отец женился второй раз, и у нас появилось еще пятеро братьев и сестер. Работы всем хватало: земли в хозяйстве нашем было 45 десятин. Но на то, чтоб продать продукцию, сил не хватало. Только б семью прокормить!

Так что те, кто говорит сегодня о хорошей жизни и высокой производительности крестьянских хозяйств в царской России, о том, что фермеры, без колхозов и совхозов, прокормят страну, те либо не жили в деревне, либо подпевают чужим голосам!

Колхозную жизнь тоже знаю не понаслышке. Наш колхоз «Передовик» организовали в 1930 году. Но он вскоре распался. А через год мы снова вступили в колхоз. Меня избрали членом правления, послали на курсы, после которых я стал колхозным счетоводом. Комсомольцы сельской ячейки избрали меня своим секретарем. Так, с ранней юности и стал активно участвовать в общественной жизни. В 1932 году меня приняли кандидатом в члены ВКП(б). А вскоре я был призван на Балтийский флот, где и прослужил 24 года.

— Расскажите, Иван Иванович, об этом, почти четвертьвековом периоде своей жизни.

— Моряцкую службу я начал на корабле «Артем». Отслужив три года, остался на сверхсрочной. Послали меня на курсы по финансово-хозяйственной части в Ленинград. После их окончания назначили заместителем начальника финчасти гидроотдела Краснознаменного Балтийского Флота. Это было в 1938 году. А годом раньше меня приняли в члены ВКП(б). Был я тогда секретарем комсомольской организации корабля «Артем».

Когда началась война с белофиннами, меня направили начальником административной части передового отряда морской пехоты. Потом пришлось работать начальником продовольственной части этих отрядов. Приходилось обслуживать 14.000 моряков. Мир с Финляндией нас застал в городе Койвисто (ныне Приморск). По финансовой части на флоте я служил до начала Великой Отечественной войны.

Тут я стал думать: «Кончится война. Что скажу ребятишкам, которые спросят меня «Как ты воевал?». Подал рапорт с просьбой переквалифицировать меня на строевую службу.

В конце 1941 года при училище имени Фрунзе организовалась школа младших лейтенантов. Прочувшись положенный срок на мимолетном отделении, попал на формирование 260-й бригады морской пехоты. Службу начал помощником командира батареи минометов «стодвадцаток». А через полгода стал командиром взвода, потом и командиром роты морской пехоты.

Не забыть, как трудно было, когда пришлось оставить Выборг. Коней пришлось спешно погрузить

на баржу, но увести их не удалось. Решили взорвать баржу вместе с лошадьми. Сами в последнюю минуту ушли на еще меньшем судне. Ушли без опознавательных знаков. А тут навстречу — корабли. Спрашивают нас семафором: «Ваши опознавательные знаки?». Не получив ответа, требуют: «Отзовитесь! Или никто у вас не может работать морзянкой?!» А у нас и посылать нечем. Я-то мог: работал одно время сигнальщиком.

Последние десять лет моей флотской службы проходили в Мурманске, в мореходном училище. Уйдя в запас в 1957 году, приехал в Сланцы.

— Мы с Вами, Иван Иванович, беседуем в дни, когда в стране развертывается подготовка к референдуму о будущем нашего Союза. Вы, конечно, слушали по телевидению обращение к народам нашей страны Президента СССР, Генерального секретаря ЦК КПСС М. С. Горбачева. Что Вы можете сказать по этому поводу?

— Хорошо сказал Михаил Сергеевич: «Обновленный Союз — надежное будущее для всех». Надеюсь, за это выскажется подавляющее большинство населения страны, в том числе и наши сланцевчане. Но ни один успех не приходит сам собой. Нам, коммунистам, не откладывая, стоит вернуть активную разъяснительную работу.

Тревожит положение, сложившееся за последнее время в парт-организации цементного завода, где я работал до выхода на пенсию и до сих пор состою на партучете. Упали дисциплина и активность многих коммунистов. Последнее партийное собрание не состоялось из-за отсутствия кворума. Пришло около трети коммунистов, состоящих на партийном учете. Парторганизация завода сократилась со 117 коммунистов до 90. Из партии уходят даже те, кто еще недавно был активистом. Удивил меня, к примеру, уход Н. Н. Макарова, бывшего секретаря первичной парт-организации цеха «карьер».

Полтора часа продолжалась наша беседа. И с каждой минутой, слушая Ивана Ивановича Епишина, убеждался все более: «Не стареют душой ветераны!».

И. СТЕПАНОВ, член бюро совета ветеранов партии при горкоме КПСС.

Происшествие

Странное словосочетание, вынесенное в заголовок, наверное, обескуражит многих читателей — бывает ли так? Уверю вас, бывает. И подтвердит это один из читателей нашей газеты, почти дословный рассказ которого о приключениях, случившихся с ним, я привожу ниже.

— Двадцать седьмого января, в воскресенье, поздно вечером я возвращался от сына, которого ездил навестить в Большие Поля. Автобусы пятого маршрута, обслуживающие трассу, ходят по расписанию. И потому, когда, стоя на остановке, я увидел идущую в противоположную сторону «пятерку», понял, что на предыдущий автобус опоздал. Недолго думая, перешел дорогу и поехал на «кольцо». Благо от остановки у старой кузницы, где я стоял, до конечной рукой подать — не хотелось мерзнуть на улице. Войдя в автобус, увидел на полу между сиденьями кошелек. Поднял его. Признаться, в этот момент мне даже стало как-то не по себе, что именно я его увидел и поднял. Сзади сидели трое совсем молодых ребят — все они это видели. Скорее констатируя факт, а не обращая к ним, я произнес вслух: «Кто-то потерял кошелек?». И интуитивно поспешил передать вещь, не принадлежащую мне, водителю автобуса — с просьбой передать ее в стол находок. У окошечка перед кабиной водителя стоял и разговаривал с ним, видимо, его знакомый — молодой человек. Через него я отдал свою находку.

Пока ехали, я мысленно проанализировал ситуацию и во время стоянки на конечной

остановке подошел к кабине спросить, что же в кошельке? Мне почему-то подумалось, а вдруг там есть какие-то данные об утерявшем его? Сегодня ведь многие носят с собой талоны, визитки. Приятели по-прежнему разговаривали у окна и охотно согласились посмотреть содержимое. В кошельке оказались только день-

передавал. Вот тут я и понял, как глупо поступил, даже не попытавшись запомнить ни номера машины, ни фамилии водителя, которому отдал кошелек. Мне и в голову не пришло, что распорядиться деньгами сможет кто-то, кроме нашедшего. Водитель автобуса, его приятель, диспетчер, по моим понятиям, были всего лишь по-

НЕНАЙДЕННАЯ НАХОДКА

ти и проездные талоны. Они пересчитали их и назвали мне сумму.

Даже по сегодняшним, обесцененным временам, деньги оказались немалые. Они вполне могли быть чьей-то пенсией, тем более, что живут в этой деревне в основном люди уже немолодые. И подобная потеря для кого-то может быть очень существенна.

Водитель пообещал все выполнить, как я просил. Только пояснил, что у них нет стола находок и он отдаст кошелек диспетчеру. Он даже достал записную книжку и записал мой адрес и фамилию. Было 22 часа 15 минут. Мы отехали. Я сошел у больничного городка, а друзья так и поехали дальше, разговаривая через окно.

Мысли о том, что поступаю как-то неверно, у меня даже не возникло. Но каково было мое разочарование, когда на другой день я позвонил в диспетчерскую — нашелся ли мой «растеряха»? и мне ответили, что денег никаких никто им не

средниками, помогающими мне найти непутевого бедолагу.

После телефонного звонка меня попросили прийти в автопарк, чтобы выяснить всю ситуацию того воскресенья. Ведь разыскать из двух находящихся на маршруте автобусов тот, который отправлялся в то время от Больших Полей, не представляло для них особого труда.

Выяснили все: и отправку автобуса в 22 часа 17 минут (по расписанию) от конечной остановки, и водитель был действительно молод. Не было лишь одного — никто не подтвердил того, что я передал находку. Сказать утвердительно, что это именно тот молодой человек, который записывал мой адрес и фамилию в свою книжку, я не решился.

Был вечер. На улице темно. Один глаз после контузии у меня совсем не видит. Водитель сидел ко мне вполоборота. Своей спиной его загоразывал приятель, так что лицо это я видел, в основном, через зеркало в кабине. Не каждый, ду-

маю, сможет точно запомнить незнакомое лицо, увиденное мимолетно. Да и, поимте, не предполагал я, что придется вот так, с глазу на глаз, в подобной ситуации еще раз встретиться с человеком. К тому же он был как-то не по-доброму настроен ко мне. С порога, как только его пригласили, заявил: «Ты мне денег не давал!». Словом, я не признал его.

Еще накануне даже постеснялся открыть найденный кошелек, а домой возвращался, как нечестный человек...

Как быть дальше, не знаю. Свидетели факта передачи были, но теперь их нет. Остается только уповать на то, что, прочитав в газете этот рассказ, откликнется хозяин кошелька и нас будет двое. Может, откликнутся и ребята? Вдруг кто-то из этих людей случайно мог запомнить автобус или знает водителя, что vez их в деревню? Тогда все будет зависеть от того, как отреагируют на этот случай в автобусном предприятии. А может, хозяин решит привлечь и правоохранительные органы? Словом, очень неприятный осадок остался у меня на душе, связанный с этой «ненайденной» находкой.

Записал

Д. ОБРУЧЕВ.

ОТ РЕДАКЦИИ: Человек, который потерял кошелек в тот вечер, может обратиться в редакцию, и мы дадим ему адрес нашедшего, который хорошо помнит внешний вид кошелька, сумму денег и купюры. Просим откликнуться и тех пассажиров, которые были свидетелями происшествия.

Люби и знай
свой край

Предки поэта А.А. Блока — НАШИ ЗЕМЛЯКИ

Когда я собирал материалы о нашем знатном земляке, Чрезвычайном министре и Полномочном Посланнике Георгии Филипповиче Саксине, уроженце деревни Кошелевщи Ложголовской волости Гдовского уезда, при встрече с ним спросил, откуда у него такая фамилия? Оказалось, дед его был крепостным у помещика Сакса, так и осталась фамилия по барину.

Фамилия Сакс мне напомнила небольшую повесть А. В. Дружинина «Полинька Сакс», поскольку инициал писателя Маринское недалеко от имени Сакса Кошелевщи, я стал искать, нет ли чего в повести и о нашем крае. Но, к сожалению, только в ней есть намек, что муж Полиньки имел поместье. Кроме «Полиньки Сакс» я прочел еще и дневник писателя. И это было вкладом в историю нашего края.

Вот его запись. «25 июня 1853 года. В пятницу познакомился с соседом Львом Александровичем Блоком и его милой, восхитительно сложенной женой Ариадной Александровной. Обедали в их имении Преображен-

(Окончание на 4-й стр.).

ОХ, как часто постоянно заняты на работе и дома (и это не считая очередей в магазинах), мы нетерпеливо отмахиваемся от детей. В лучшем случае усадим малыша перед телевизором: смотри, мол, мультики. И поскучевшие глазки нехотя следят за движущимися картинками. Нет, несмотря ни на что, нельзя бросать детей наедине с телевизором. Радость общения с ребенком — лучшее лекарство от всех невзгод. Так считают две молодые мамы, сотрудницы городской библиотеки Вера Михайловна ГУСЛИНА и Татьяна Геннадьевна ЛОМАКИНА.

Т. Л. — Мы с Машей тоже много читали стихи. Когда она сама научилась рифмовать — восторгу не было предела.

— Кстати, когда вы предпочитаете читать дочкам — днем или перед сном?

В. Г. — Перед сном как раз теперь не читаю: очень возбуждающе действует. Саше никак потом не уснуть. Вечером только песня. Кольбельные я тоже, кстати, специально собирала — тексты. А музыка — это уж как споешь.

Т. Л. — У Маши вместо колыбельной любимая песня «На муромской дорожке» в бабушкином исполнении. А вот от меня она ждет сказку. Сейчас у нас серия про маленького инопланетянина. Он вечно попадает в самые простые ситуации. Кстати, про-

нимает?

Т. Л. — По-моему, да. Вообще это очень относительно, какая книга для какого возраста. Маша читала «Королевство кривых зеркал» В. Рубарева — она все поняла, я специально проверила. А одна мама, у которой ребенок уже школьник, книгу вернула очень быстро: «Нам еще рано».

— Есть у вас какая-нибудь программа «руководства чтением» для ваших детей?

Т. Л. — Какая там программа! Просто приношу дочке интересные книги. Она сама выбирает, что ей интересно, причём и толстых книг не боится. А я тоже с удовольствием читаю детские книги — многие были еще незнакомы. Большое спасибо Наташе Подорожной, работнице детской библиотеки, она нам очень хорошие книжки подбирает. Думаю, что и «обычные» родители от такой помощи не отказались бы, но спросить почему-то иногда стесняются. А дети ведь в этом возрасте сформулировать точно, что им нравится, смогут не всегда.

В. Г. — Очень жаль, что для малышей нет никаких творческих объединений, кружков! Это такой продуктивный возраст!

Т. Л. — Согласна! У Маши и в рисунках, и в играх часто встречаются знакомые по книгам сюжеты. Все это так фантастически переплетается. Развить бы эти способности, закрепить...

— А ваши дочки, извините за прямоту, не растут этанкими «синими чулками»? Умеют они находить общий язык с другими детьми?

Т. Л. — Ну, нет, «синим чулком» Машу не назовешь. В садик, правда, она не ходит, забиты взяла на себя бабушка. Но с ребятами во дворе играет с удовольствием. На нашей «библиотечной» елке, где были дети всех возрастов, веселилась от души. Маша верит в добрых фей.

— Как вы считаете, вы сами достаточно времени уделяете дочкам?

— Конечно, нет, — почти хором сказали мои собеседницы. С. ШИШКИНА.

„МАМА, ПОЧИТАЙ КНИЖКУ!“

стейшие житейские правила дети, по-моему, лучше воспринимают из таких немудреных баек, чем из прямых нравоучений.

— Значит, стихи и сказки — это основное чтение ваших дочек?

Т. Л. — У нас — вовсе нет. Во-первых, некоторые сказки я сама Маше не даю: уж слишком кровавадные. Чего стоят, например, злые родители в сказке про Мальчика-с-пальчика, которые своих детей хотят погубить. А, во-вторых, лет с трех мы начали читать познавательные книжки — по астрономии, географии. Конечно, написанные с учетом возраста. Например, дочка спросила, отчего звезды горят. Я нашла книжку об этом. Так и повелось. Рекомендую, кстати, книжку М. В. Ревенко «Малышам о географических открытиях». Сказки, конечно, тоже читаем с удовольствием — повести Астрид Линдгрен, Энне Раут, И. Румянцевой.

— И Маша в 5 лет все по-

ФЕВРАЛЬ — БОКОГРЕЙ

Февраль — кривые дороги. Приходилось слышать такое выражение? В последние годы, наверное, редко. Потому как пошло оно гулять по свету из-за обильных февральских метелей, когда скрывало снегом пути-дороги, и ехали крестьянские сани по сугробам и вкривь, и вкось, а то и петлями. А две минувшие зимы были, считай, бесснежными. И нынче снега пока что небогато, но мороз покрепчал, а студеный февраль всегда почитался в народе за благоприятный для будущего лета.

И примет в феврале хватало. 2 февраля — Ефим. Ежели в полдень солнце проглянет — к ранней весне, ежели пасмурно — жди поздних метелей. Как помните, второго, в субботу, солнце едва ли не весь день сияло, хотя, конечно, мороз стоял знатный.

Но был и еще прогноз: 6 февраля — Аксинья — полухлебница. На Аксинью погода прекрасная — так и весна красная. Напрягите память: какой был день в минувшую среду? Сопоставьте с Ефимом и прогнозируйте.

10 февраля — Ефрем. Ветер в этот день предвещает сырой год.

Однако прогноз на весну еще не окончательный. 14 февраля — Трифон. Смотрите, какое небо будет в ночь на 14-е. По приметам, «на Трифона звезд много — весне долгая дорога», то есть будет весна затяжная, а значит — холодная. Вот коли небо тучи закроют, то подходяще. Но и Трифон — не последний указатель.

15 февраля — Сретенье. С давних пор этот день считался первой встречей весны: зима с летом встретилась. Примет — вагон и ма-



ленькая тележка. Какова погода на Сретенский день, такова и весна будет. Метель через дорогу — поздняя весна, теплый день — весна ранняя и теплая. На Сретенье капель — урожай на пшеницу. На Сретенье снежок — весной дожжок. К вечеру солнышко — жди строгих власьевских (Власий — 24 февраля) морозов. На Сретенье утром снег — к урожаю хлеба, вечером — поздних, ну а если в полдень — то среднеспеких.

17 февраля — Никола Студеный. В этот день редкий год обходится без снега и холода.

24 февраля — Василий. Семь морозов числит за ним народный мясцеслов: три до Власия и четыре — после. Так сказать, последние. Поскольку следом приходит

28 февраля — Онисим Зимобор. А значит, на пороге весна.

Правда, в четыре года раз, в високосный год, отмечают 29 февраля — Касьянов день, который в народе считался символом всяких бедствий, потому и прозвища у него Завистник, Остудный, Скупой, Немилосердный. «Високосный год тяжелей на людей и скотину». Теперь это наблюдение подтвердила наука: таково действие солнечной активности. «Большой снег на Касьяна — к большой воде». Нынче год, слава богу, без Касьяна. Может, выдаться неплохим?

В. МАЛЫШЕВ.

Предки поэта А. А. Блока — наши земляки

(Начало на 3-й стр.).

ском». В примечании записано: «Речь идет о деде и бабке поэта А. А. Блока». Где же Преображенское? Всем известно, что у деревни Малафьевка есть парк помещика Блока. Но какого Блока, об этом разговоры были разные. Но где же Преображенское? Ответ дала старая карта Гдовского уезда. На ней Преображенское стоит как раз на месте деревни Малафьевка. Все встало на свое место. Блоки — наши земляки.

Еще записи о Блоках. «На обеде у баронессы Вревской Л. А. Блок с женой, его старший брат Николай Александрович, сестра Софья Александровна. Это она в 18 лет, после смерти матери, поддерживала в семье заведенное не приторное согласие, стоящее похвалы и подражания. Было много и других гостей. И еще был у Блоков, были Блоки». В других источниках я нашел: предки Блока — выходцы из Германии. В конце XVIII века один из них А. И. Блок, ученый-медик, за службу царскому двору был возведен в дворянство и получил 600 душ крепостных с землей в Ямбургском и Гдовском уездах. У него было три сына и четыре дочери. Один из сыновей, Лев Александрович, и жил в имении Преображенское, по соседству с А. В. Дружининым.

В молодости Л. А. Блок служил в Пскове, где и женился на дочери губернатора Ариадне Александровне Черкасовой, девушке необыкновенной красоты. В Пскове, в доме деда-губернатора, 26 апреля 1852 года родился отец поэта. У деда были дети: Александр, отец поэта, Петр, Иван и дочь Ольга.

Отец поэта Александр Львович, ученый-правовед, профессор Варшавского университета, будучи студентом Петербургского университета, женился на дочери ректора университета Александре Андреевне Бекетовой. У них, в имении деда со стороны матери Шахматове 16 ноября 1880 года родился будущий поэт Александр Блок. Здесь в Шахматове прошли его детство и юность.

Отец А. Блока в жизни оказался ревнив, гневлив, скуп, жизнь была тяжелой, и родители уговорили дочь на развод, а внука взяли к себе на воспитание. Второй брак у Александры Андреевны был тоже неудачен. И она всю жизнь считала ошибкой свой развод. Дед Л. А. Блок умер в 1883 году, похоронен на Волковом кладбище, где потом похоронили и внука-поэта. Бабушка после смерти деда переехала к дочери, в Петербург, и там ее посещал внук.

Отец А. Л. Блок постоянно помогал сыну. Был ли поэт в Преображенском у деда, подтверждения я не нашел.

Возвращаемся опять к дневнику Дружинина. Суббота 31 июля 1854 года. «Несколько часов тому назад

разжаловал и, видно, отобрал и поместья. Моя мать вспоминала, как из потомков Рындина один работал шорником, а другой был кондуктором трамвая в Риге.

Интересную находку нашел в дневнике: «Вчера у Треферта, владельца сельца Прохладилова и д. Дубско, встретил Надежду Дмитриевну Мусину-Пушкину. Лучшую из всех гдовских красавиц». Автор сожалеет, что его имение далеко от ее имения. Я вспомнил, что в Сижно есть могила Мусиной-Пушкиной. Да, на одной из могил, на мраморной доске такая надпись: «Надежда Дмитриевна Мусина-Пушкина. 1829—1855».

Где, в каком имении она жила, не знаю.

Есть записи о помещиках: баронессе Вревской, Томсоне, потомки которого перед революцией имели в Гдове типографию. Бландов стал хозяином имения Вейно. Упоминается графиня Бибикова, у которой был домашним учителем поэт А. Блок.

Об авторе Дневника Александр Васильевич Дружинин родился в 1824 году, умер в 1864. Отец его, почтовый чиновник, в 1812 году, при бегстве из Москвы, спас и сохранил денежный ящик, за что был награжден большим имением Маринское в Гдовском уезде.

А. В. Дружинин окончил пажецкий корпус. Был выпущен офицером в гвардию.

Но по слабости здоровья вышел в отставку. Немного послужил на гражданской службе, а затем занялся литературной работой. Писал он во многих жанрах: как литератор, критик, журналист. Посмертное издание его работ состояло из 8 томов. Повесть «Полинья Сакс» одобрена Белинским.

Также отражена жизнь людей его круга. Почти ежедневно на встречах, обеды и ужины. Ели, пили, курили, спали, гуляли, ездили по нимфам. Так, за столом сидели три часа. В меню было: уха, расстегаи, бараньи котлеты с горошком и оливками, сотэ из рябчиков с трюфелями, спаржа, салат из овощей и фруктов.

Делами по имению правил староста Осип. Беспокойна сдача рекрутов, «но в этом году в набор пошли порядочные негодяи». И такая есть запись: «Мужики должны поставить мне монумент, что я не трогал их жен и дочерей».

Для нас Дневник А. В. Дружинина является памятником общественной жизни прошлого века.

Ф. ЧУРКИН,
краевед.

ПОПРАВКА

В № 28 «Знамени труда» от 9 февраля опубликовано сообщение отдела статистики о социально-экономическом развитии района за 1990 год. В нем допущена неточность. Следует читать: «За счет всех источников финансирования в 1990 году введено в эксплуатацию 560 квартир общей площадью 34,1 тысячи квадратных метров. Это почти в два раза больше, чем в 1989 году».

Далее по тексту. А потом вновь уточнение.

«Годовой план по вводу жилой площади выполнен на 87,9 процента».

Неточность допущена по вине экономиста, готовившего обзор. Просим извинения у читателей газеты.

Нине Петровне
АНДРЕЕВОЙ

Поздравляем с юбилеем. Желаем Вам всего хорошего, бодрости, здоровья на долгие-долгие годы, успехов в работе.

Коллектив хозучастка цементного завода.

телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ

6.30 — «Утро». 9.00 — По сводкам МВД. 9.15 — Детский час. 10.15 — «Фиолетовые соблазны». Х. ф. 2-я серия. 11.00 — Играет Т. Вольская. 11.10 — А. С. Пушкин — «Повести Белкина». «Гробовщик». Телеспектакль. 12.00 — ТСН. 12.15 — Клуб любителей оперы. 15.00 — ТСН. 15.15 — «Ставка больше, чем жизнь». Х. ф. Фильм 4-й — «Кафе Роза». 16.30 — Д. ф. 17.10 — «Я вам спою». Песни А. Колосова. 17.35 — Фильм — детям. «Топинамбуры». 1-я серия. 18.40 — «...До шестнадцати и старше». 19.25 — Д. ф. «Виды Пекина». 20.10 — «Фиолетовые соблазны». Х. ф. 3-я серия. 21.00 — Время. 21.45 — По сводкам МВД. 22.00 — «Ли Дачжао». Х. ф. 2-я серия. 23.15 — «Открытие Азиатских игр». Д. ф. 0.35 — ТСН. 0.55 — «Противостояние». Х. ф. 2-я серия. Часть 2-я. 1.55 — «Вас приглашает София Ротару».

Вторая программа

8.00 — Утренняя гимнастика. Учебная программа. 8.15 — «Анри де Сен-Симон». Н. п. ф. 8.35, 9.35 — Литература. 8-й кл. 9.05 — Испанский язык. 1-й год обучения. 10.05 — Испанский язык. 2-й год обучения. 10.35, 11.35 — Литература. 10-й кл. 11.05 — «На экране служба «01». 12.05 — «Бабушкина квартира». Д. ф. 12.25 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Женщины. 13.45 — Док. экран России. 17.00 — «Времена года». Февраль. 17.45 — Ритмическая гимнастика. 18.15 — «Лада» на Кипре и в Греции. Д. ф. 18.25 — Хоккей. Чемпионат СССР. ЦСКА — «Динамо». 19.50 — «Спокойной ночи, малыши!». 20.45 — Поет хор «Млада» МГПУ им. В. И. Ленина. 21.00 — Время. 21.45 — На сессии ВС РСФСР. 23.45 — «Джамайка». Х. ф. 1-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ЛЕНИНГРАД

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ

7.35 — Час кино. 9.05 — Природоведение. 5-й кл. 9.20 — Д. ф. 9.35, 10.35 — Астрономия. ПТУ. 10.05 — Основы информатики и вычислительной техники. 11-й кл. 11.05 — «Угрюм-река». Х. ф. 2-я серия. 12.25 — Н. а. СССР А. Соловьяненко. Фильм-концерт. 13.15 — «После праздника». Д. ф. 13.45 — ТТЦ «Лира». 15.15 — Мультфильм. 15.35 — Д. ф. 16.05 — «Играют и поют парни из «Орнаманта». Фильм-концерт. 15.30 — Д. ф. 17.00 — «Факт». 17.50 — Литература. 7-й кл. 17.35 — Мультфильмы. 18.00 — «Вы помните, маэстро?». Фильм-концерт. 18.30 — «История болезни». Короткометражный х. ф. 19.15 — «Большой фестиваль». 19.30 — «Факт». 19.50 — Реклама. Объявления. 19.55 — ТТЦ «Лира». 20.25 — «Полет бабочки». Д. ф. 20.45 — Спорт, спорт, спорт. 21.00 — Время. 21.45 — «600 секунд». 21.55, 22.10 — Реклама. Объявления. 22.00 — Ленсовет — прямой эфир. 22.15 — «Пятое колесо». 0.20 — «Факт». 0.35 — «Угрюм-река». Х. ф. 3-я серия.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИНН

ЧЕТВЕРГ, 14 ФЕВРАЛЯ

10.00 — Программа передач. 10.05 — Заглянем в сад! 10.20 — Мультфильмы. 10.50 — «Кадриорг». Д. ф. 11.15 — «Преступление на корабле». Х. ф. 1-я серия. 12.25 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Эстафета. Женщины, 4x5 (из Италии). 16.00 — Программа передач. 16.05 — «Два lika иконы». Т. ф. 16.25 — Лыжный спорт. Чемпионат мира. Прыжки с трамплина (из Италии). 19.30 — Французский язык — моя любовь. 20.00 — Актуальная камера. 20.15 — Школа автомобилиста. 3. 20.30 — Детский экран. 21.00 — День Валентина. 22.00 — Актуальная камера. 22.30 — Угол зрения. 23.00 — «Больница на окраине города», 19-я серия. 00.00 — Новости. 00.10 — В Верховном Совете ЭР.

КИНО

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 13 февраля — «Дураки умирают по пятницам». Начало в 18, 20 часов.

КИНОТЕАТР «ТРУД». 13 февраля — «Охота на сутенера». Начало в 11, 18.10, 20, 22 часа. Для детей. «На златом крыльце сидели». Начало в 15 часов 40 минут.

КИНОЗАЛ ВИДЕОСАЛОНА. 13 февраля — «Пятница, 13». (4-я часть). Начало в 18 часов. «Командир взвода». Начало в 20 часов. «Подводная бездна». Начало в 22 часа.

ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 13 февраля — «Копытом туда, копытом сюда». Начало в 17, 19, 21 час.

АГРОПРОМХИМИИ

срочно требуются

ВОДИТЕЛИ.

За справками обращаться по телефону 64-790 или 64-719.

2-2

В магазине «Спорттовары» утеряно удостоверение участника войны на имя Харина М. П. Прошу вернуть по адресу: г. Силламяэ, ул. Гагарина, д. 5, кв. 10. Телефон 72-097.

Заказать срочное фото на эмали можно по адресу: ул. Грибоедова, дом 19, кв. 59 (телефон 2-28-25) с 10 до 12 и с 17 до 19 часов ежедневно.

Глубоко скорбим по поводу безвременной смерти старшей работницы горвоенкомата МАЙОРОВОЙ Нины Ивановны и выражаем соболезнование родным и близким покойной.

Кюнтнев, Болотина, Осадец, Макаров, Степанова, Цветкова, Смирнов, Карленко, Захарова, Терентьев, Кузьмина.

Личный состав горвоенкомата глубоко скорбит по поводу безвременной смерти МАЙОРОВОЙ Нины Ивановны и выражает соболезнование родным и близким покойной.

Родители и учащиеся 6«В» класса школы № 6 выражают соболезнование Оксане Афанасьевой по поводу смерти ее папы.

Ученики 6«Б» и 7«Б» классов и педагогический коллектив школы № 6 выражают соболезнование Ане и Коле Балашовым по поводу смерти бабушки.

Газета
«ЗНАМЯ ТРУДА»
издается по вторникам,
средам, четвергам, пятницам
и субботам
Зам. редактора
О. П. СВЕТЛОВА.

НАШ АДРЕС: 1 3540, г. Сланцы, Банновская ул., 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-23-81; зам. редактора — 2-25-74; ответственный секретарь — 2-17-85; социально-экономический отдел по вопросам сельского хозяйства — 2-16-70, по вопросам промышленности — 2-16-65; отдел общественно-политической жизни — 2-14-08; отдел культуры, быта, писем и массовой работы — 2-23-85; фотокорреспондент — 2-16-08; корректоры — 2-13-60; бухгалтерия — 2-36-68. Объявления принимаются в бухгалтерии.

Газету печатали в Сланцевской типографии ППО № 1—1, Банковская, дом № 3. Газету набирала Чебурак Н. С., верстала Шолочева Н. А., печатала Ковалева Т. И. Корректоры Попова Т. И., Ермолаева Л. А. Объем 0,5 п. л. Тираж 13769. Заказ 398.

Сдано в печать в 17.40.